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Пояснительная записка 

«Наступила осень! Лес накинул золотца на листья, зашумели листья, вот ветер срывает их и пускает листопадом по дороге. Долго еще будут кружиться листья, пока не опадут и деревья останутся голыми. Погода начинает хмуриться и капризничать. Листья пожелтели, некоторые едва-едва, а некоторые совсем желтые и начали уже опадать. Пора надевать куртку и брать с собой зонтик, чтобы не промокнуть…»

Образовательное событие в средней группе №5 «Ягодка» было  посвящено взаимосвязи окружающей природы, на то чем занимаются ребята, когда приходят в детский сад. Каждое время года по-своему прекрасно. Погода за окном оказывает большое влияние на все живое, что нас окружает. 
Целями образовательного события – Закрепление знания детей о сезонных изменениях в природе,  влияние осени на природу, воспитание бережного отношения к природе, способности любоваться её красотой.  
–Формирование положительного отношения к детскому саду; развитие положительных эмоций у детей. 
Продуктом проекта являлся интеллект-карта «Влияние. Осень». Центром коллажа является ребенок. Так всё что нас окружает, неразрывно связанно с нами.  Внимание детей было уделено нескольким событиям: это и  времени года, признакам осени; о том, как влияет наступление осени на жизнь растений, что с ними происходит осенью; как влияет наступление осени на жизнь человека, что для нас меняется с наступлением осени.
Образовательное событие включало разные виды деятельности детей:

● беседа 
● восприятие произведений художественной литературы
● игровая деятельность, которая включала дидактические,  ситуативные, речевые игры
· сотставление интеллект-карты
● работа над коллажем (аппликация).

Работая над интеллект-картой, дети обобщили знания, установили о взаимосвязь самих себя с сезонными изменениями природы, получили массу положительных эмоций.
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