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Пояснительная записка 

Наше образовательное событие посвящено взаимовлиянию детей дошкольного возраста на взаимоотношения друг с другом и окружающей средой.  
К сожалению, в современном мире занятости взрослых, мы мало времени уделяем своим детям. Которые, попадая в общество, зачастую не умеют себя вести, не могут выразить свои эмоции, тем самым причиняют боль и неудобства окружающим. Задача воспитателя помочь адаптироваться ребенку в обществе, научить детей дружеским взаимоотношениям, обратить внимание на влияние дружбы на окружающую среду.
Цель нашего события – показать влияние дружбы на развитие социально-коммуникативных навыков, чувства эмпатии, толерантности; развитие дружеских отношений; формирование бережного и позитивного отношения к друг другу, окружающей среде; повышение самооценки детей.
Продуктом нашего проекта является коллаж на тему «Я и мои друзья», который может служить наглядным пособием при беседах о взаимодействии детей друг с другом и окружающей средой. Основное внимание мы акцентировали на влиянии дружеских отношений между детьми в группе, а также об их отношениях вне детского сада, в семье, во дворе, влияние дружеских отношений на растения и животных. 
 Наше событие включает разные виды деятельности детей:

● беседа о дружбе, влиянии правил дружбы на взаимодействие детей, о дружеских отношениях с членами семьи
● восприятие произведений художественной литературы
● игровая деятельность, которая включала дидактические, сюжетно-ролевые, ситуативные, речевые игры

● работа над коллажем (аппликация).

Во время работы над коллажем, мы с детьми обсудили влияние различных взаимоотношений с друзьями на иные социально-коммуникативные сферы. На плакате в центре мы обозначили тему от которой мы дорисовывали стрелочками влияние темы на новую, но не отходя от основной.  Закончили работу над проектом в форме игры «Что на что влияет?»
Дети стали более внимательными друг к другу, сопереживают, помогают друг другу и даже старшим. Стали более добрыми взаимоотношения, а так же отношения к окружающей среде. Изменение в поведении детей в лучшую сторону были замечены и родителями.     
Также во время работы с проектом были созданы промежуточные продукты:

● Дерево дружбы
● Картотека игр на формирование дружеских отношений.
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