День Победы

Солдаты Мая, слава вам навеки
От всей земли, от всей земли!
Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир, в котором мы живем! 
В праздник Победы мы чтим память тех, кто отдал жизнь за наше существование, за нашу радость и продолжение рода. Мы обязаны вспоминать своих родных и близких в этот памятный день, мы обязаны благодарить их за тех, кто остался в живых.
 В  подготовительной  группе №1  были проведены мероприятия посвящённые памяти советского народа,  погибшие в годы Великой Отечественной войны.


С детьми провели познавательную  беседу  «Родина – Мать зовёт». Такое тяжелое испытание выпало и на долю нашего народа, когда нача​лась Великая война. Ее назвали Отече​ственной, потому что нужно было за​щищать свое Отечество от врагов, ко​торые хотели отнять и саму родину, и вообще жизнь.
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Провели праздник «Помним и Ценим», посвященный  празднованию Великой Победы. 
Сегодня праздник входит в каждый дом,
И радость к людям с ним приходит следом.
Мы поздравляем вас с великим днём,
С днём нашей Славы! С днём Победы!
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Оформили выставку «Щи да каша – пища наша» (солдатская поговорка). 
Военно - походные кухни были в каждом подразделении, в каждой воинской части. 
Отсутствие условий для приготовления пищи и небогатый набор продуктов — все это утяжеляло работу военных поваров, чья профессия очень высоко ценилась. 
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 К сожалению, все меньше и меньше остается ветеранов, которые были участниками той войны. Тех, кому мы обязаны своей свободой. Мы благодарим ветеранов Великой Отечественной Войны за чистое и светлое небо над головой.
До самой матушки-земли
Я низко кланяюсь солдатам.
За то, что Родину спасли,
На их груди звенят награды.
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